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Tillykke med din plakette!
Monteringsanvisning: 
Ved opsætningen af plaketten bør der tages størst muligt hensyn til bygningen. Vi anbefaler derfor, at plaketten sidder ved husets indgangsdør i en passende højde – gerne i samme side som dørgrebet. Eftersom situationerne er så forskellige, har vi illustreret nogle forslag til placeringen med fotoeksempler.
Hvis der er sandstensindfatninger eller andre detaljer, må det frarådes at montere plaketterne her, men derimod på et mindre sårbart sted, f.eks. i dørfalsen eller på soklen i nærhed af døren.
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Monteringsvejledning
Plaketten er forsynet med en gevindstang på bagsiden, der evt. skrues fast med lidt låseolie. Der bores et 12 mm hul med et murbor/træbor i en fuge eller lignende passende sted. Hullet pustes rent med en pumpe eller lignende (pas på ikke at få murstøv i øjnene). Husk at hullet skal være 2 cm dybere end gevindstangen. 

Metode nr. 1
En rawlplug monteres på gevindstangen, således at rawlpluggen lige kan presses ind i hullet. En klat silikone placeres på bagsiden af plaketten. Plaketten skrues ind i hullet 5 mm fra facaden. Plaketten bankes det sidste stykke på plads ved, at der lægges et stykke træ på fladen, hvorpå der forsigtigt bankes med en hammer, indtil der er kontakt med facaden. 

Metode nr. 2
En tokomponent klæber sprøjtes ind i hullet. En klat silikone placeres på bagsiden af plaketten. Plakette med gevindstang monteres i hullet og trykkes mod muren, indtil klæberen er størknet, og plaketten sidder, hvor den skal. 
Har du spørgsmål til dit hus er du altid velkommen til at kontakte os. God fornøjelse!
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